
 
 
 
 
„Emigráns ells. szervezetek anyagai II.”: A-1144. 67 oldalszámmal Budapeste, 1977. 
március 23-án zárta le Rózsavölgyi Béla r. alezr. 
  1958. november 16-án a BM III/5-b alosztályon Kispéter László főhadnagy feljegyzést 
készített „A canadai CsBK-ról”. (A lap tetején kézzel: „Csere et. részére jelentem a III. osztály 
egyik kiutazó cső. ügynökének adjuk feladatként. 58. nov. 16.”) „A Canadában lévő 
csendőremigrációval kapcsolatban ezideig több jelzés érkezett hozzánk. A jelzések szerint a 
CsBK az MHBK-n belül működik, csaknem mint önálló szervezet és mint ilyen, összetartja a 
csendőröket. / Canada területén, egyedül Montrealban van a CsBK-nak (Csendőrök Bajtársi 
Közössége) önálló szervezete. A szervezet tagjai rendszeresen tartanak összejöveteleket. 
Értesüléseink szerint utoljára 1958 februárjában volt összejövetelük, amely 
alkalmával[meg]ünnepelték a csendőrség fennállásának évfordulóját.  Az összejövetelen kb. 
100 fő vett részt. A gyűlésen előadások hangzottak el egyrészt a csendőr munkájáról és 
tevékenységéről, másrészt az ellenforradalomról. / Ezen az összejövetelen képviseltette magát 
az USA-i CsBK is 2 tagú küldöttséggel. / Egyoldalú értesülésünk van arról, hogy az 
ellenforradalom kitörésekor történtek kezdeményezések a canadai MHBK és ezen belül a 
CsBK-ban arra, hogy az ellenforradalmárokat Magyarországon anyagilag és önkéntes harci 
csoportok küldésével támogassák. / Az eddigi megállapításunk szerint a canadai CsBK 
összetétele főleg cső. tiszthelyettesekből áll. A cső. tiszteknek a száma kb. 20-23 főre tehető. 
Az, hogy ebből mennyi a tagja a CsBK-nak, jelenleg ismeretlen. / Tudomásunk van arról, hogy 
Kontra Kálmán, Szilas László, Potondy Elemér volt cső. ezredesek, Raffai Sándor volt cső. 
őrgy., Nyerges Pál volt cső szds. jelenleg Canadában élnek. / Véleményem szerint a canadai 
CsBK-val kapcsolatban a következő felderítések szükségesek: 1.) A canadai CsBK szervezete 
és vezetősége. / 2.) Szervezeti életük, összejöveteleik száma, a résztvevők száma. Lehetőség 
szerint névszerint megjelölve. / 3.) Tevékenységük iránya. Egyrészt a többi nyugati osrzágban 
lévő CsBK-kal kapcsolatban, másrészt Magyarország felé. / 4.) Milyen kapcsolataik vannak 
Magyarország felé, milyen csatornákon keresztül szereznek híreket. / 5.) A fent megnevezett 
személyek közül kik tartoznak és tevékenykednek a CsBK-ban, konkrétan Kontra Kálmán 
személyének részletes és alapos feldolgozása, a fenti szempontok alapján. / 6.) Az ügynök 

 
Az alábbi anyag Vincze Gábor történész jegyzeteit, valamint az Állambiztonsági Szolgálatok 
Történeti Levéltárából kimásolt, ide vonatkozó oldalakat tartalmazza, amely anyagot a 
kommunizmus évei alatt a Belügyminisztérium titkos szolgálata gyűjtött össze az emigrációs 
csendőrökkel kapcsolatosan. 
 
Az anyagból kiderül, hogy a csendőrök illetve az MKCsBK semmiféle politikai aktivitást, 
agitálást nem végzett a második világháború utáni Magyarországon, csupán otthoni 
társaikat igyekeztek segélyezni, de a kommnisták ezt az aktivitást is megfigyelés alatt 
tartották, rossz szemmel nézték, szorosan figyelemmel  kísérve minden levelezést és 
kapcsolattartást. 
 
Kiviláglik, hogy a kommunista hatalmon levők milyen paranoid félelemmel viseltettek a 
csendőrség iránt. 
 
 



feladatának meghatározásánál elsősorban figyelmet kell fordítani arra, hogy úgy a canadai, 
mint egyéb CsBK szervezetek milyen úton tartják a kapcsolatot Magyarországon élő 
csendőrökkel, van-e és milyen szerepük az ú.n. »Fehér Segély«-ben. A szervezet hogyan 
működik és milyen úton juttatja el adományait Magyarországnak. Kik a »Fehér Segély« 
szervezet magyarországi megbízottai. A »Fehér Segély« szervezetnek az adományok gyűjtése 
és továbbításán kívül milyen más feladatai vannak. / Véleményem szerint a canadai 
lehetőségek felhasználásával megtalálhatjuk azt a vonalat, amelyen keresztül és amely 
kapcsolódik az európai CsBK vonalához, és amelynek szállai (sic!) Magyarországon is 
megtalálhatók, illetve erre jelzéseink vannaDukavitsk. / Az ügynök eligazítása során 
véleményem szerint figyelemmel kell lenni arra is, hogy konkrétan meg tudjuk, hogy az 
ellenforradalom ideje alatt a CsBK milyen tevékenységet fejtett ki és konkrétan kik voltak azok 
a személyek, akik esetleg konkrét lépéseket tettek. Ezzel kapcsolatban a további terveik 
megállapítására is hangsúlyt kell helyezni.” (20-21. o.) – szkennerelve! 
  Dátum nélkül Árbócz Jánosné feljegyzései alapján a BM III/III-3b alosztályán aláírás 
nélkül készült feljegyzés (másolat). Bajtársi Levél: „MKCs. közösség központi tájékoztatója. 
Alapította néhai V. Karsay Jenő alezr.” Az MKCsBK 1960-as évek végi tevékenységéről, 
eseményekről stb. (22-24.) – szkennelve! 
  1964. május 19-én a BM III/III-3b alosztályán Horváth Béla százados „Alabárd” fn. 
ügynökétől származó információk alapján jelentést írt a Nagy-Britanniában (Birmingham 
közelében lévő Wolverhamptonban) élő Tompa Miklós cs. századosról. Összefoglalja a 
csendőrségen belüli pályafutását. Eredetileg jogi egyetemet végzett, utána jelentkezett a 
csendőrtiszti tanfolyamra. „Az átlagosnál magasabb intelligenciájú embernek ismertem meg, 
aki az angol nyelvvel már akkor foglalkozott.” A jelentésből kiderül, hogy a spicli Tompa 
beosztott tisztje volt a háború alatt! (49-50.) – szkennelve! 
  1967. június 5-én a BM III/III-3b alosztályán Horváth ismét jelentést írt Tompa Miklósról, 
aki a fővárosi Bakonyi Istvánnal tart kapcsolatot. Tompa segélyezi az itthon maradt, rászoruló 
volt csendőröket. (51.) – szkennelve! 
  1969. március 24-én Horváth százados összefoglaló jelentés írt a „Fehér segély”-ről és 
Tompa Miklós volt cs. szds.-ról. Nagyrészt megegyezik a két hónappal később keletkezett 
szöveggel. (61-64.) – szkennelve! 

  Május 19-én a BM III/III-3b alosztályán Horváth újabb összefoglaló jelentés írt a „Fehér 
segély”-ről és Tompa Miklós volt cs. szds.-ról. Mint írta, 1968-ban a MKCsBK által szervezett 
segélyezési akció („Fehér segély”) bomlasztást folytattak, levélellenőrzéssel iderítették, hogy 
Tompa külde a pénzeket a pesti Bakonyi Istvánnak. Összefoglalják Tompa csendőrségi 
pályafutását. (65-67.) – szkennelve! LÁSD MÉG RÓLA: 0001-188-2-KME (17 o.), 3.2.4. K-
1196 (20 o.), O-9187 (406 o.) 

-  1970. január 29. Egy borítékban lévő müncheni levél fotómásolata. Ebben a szerző (név nem 
található) a nyugaton élő, általa ismert csendőrökről írja, mi a helyzet velük: Ugray Gábor 
szds., Szabadhegyi és mások. Nehezen olvasható!  – szkennelve! 
 

A-2127/10 (Telepített magyar hírszerzők,"Zsolnai Emil", 1953-57):Összefoglalók, jegyzetek és 
xerox másolatok az MT-673 és BT-870 sz. dossziék alapján. "Zsolnai" 1945-ben amerikai 
hadifogságba esik, 1946-ban tér haza,1947-ben az ÁVH beszervezi, 1952-ben Ausztriába 
telepítik, de a szovjetek visszatoloncolják Magyarországra. 1953-ban telepítik ki újra, mintha 
börtönből szökött volna. Az MHBK-val és a Magyar Királyi Csendőrség Bajtársi 
Közösségével tart kapcsolatot, még a forradalom után is aktívan dolgozik. 
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